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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 82   del  22.12.2010 
  
OGGETTO:  Problematica rifiuti – Contrarietà alla realizzazione  di nuova 

discarica nell’Area Nolana. 
 

L’anno duemiladieci  il giorno ventidue del mese di dicembre,  con inizio alle ore 19.10,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

              
                          Presenti  Assenti  
   Presenti  Assenti 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto  X 
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 20)  AMATO  Luigi X  
5)   PERNA  Emanuele X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   ODORE  Gennaro X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   RICCIARDI  Agostino X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   ESPOSITO  Sigismondo X  24)  PALLADINO  Agostino  X 
9)   VACCA  Raffaele X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  ALTARELLI  Filippo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  DEL  GIUDICE  Massimo X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   MONDA  Pasquale X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   SASSO   Antonio X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   MOCCIA  Luigi X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   FALCO Pasquale X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina X     
 
 
 
 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal    Segretario Generale 
dott. ssa Francesca Balletta, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO                   F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     dr.ssa Francesca Balletta 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano,  

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                   REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano   
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
Il  PRESIDENTE  passa al  punto 1/bis ad oggetto: “Problematica rifiuti – Contrarietà alla 
realizzazione di nuova discarica nell’Area Nolana”. 



 
 Dà, quindi, lettura  della proposta di delibera al Consiglio Comunale a firma del Sindaco, 
ad oggetto: “Problematica rifiuti – Linea di indirizzo”, nel testo che si allega alla presente. 
  
 Prima di passare alla votazione, il PRESIDENTE  dichiara aperta la discussione. 
 
 Il cons. ESPOSITO V., a nome del gruppo P.D., dichiara di esprimere  piena solidarietà al 
Comune di Tufino e al territorio nolano in genere; ritiene che sia anche il caso di dare solidarietà 
ai concittadini mariglianesi attraverso  delle azioni concrete  e attraverso  delle programmazioni 
di impiantistica, anche in considerazione dell’intervento del nostro Sindaco Sodano  nella riunione 
di Consiglio Comunale di Tufino, allargata ai Comuni  dell’area nolana,   che  ha dichiarato di:  
“ritenere  sbagliato farsi travolgere dall’emergenza rifiuti  e pertanto ritenere necessario attivare 
un’adeguata progettualità in materia di ciclo integrato dei rifiuti”. 
 Nel ribadire, quindi,  la solidarietà al Sindaco di Tufino, si aspetta che il Sindaco di 
Marigliano  proponga qualcosa  che riguardi  principalmente Marigliano e i suoi cittadini.   
 
 Il cons.  SORRENTINO, nel  dichiarare solidarietà  al  documento, dichiara di essere 
pronto a ritirare un’interrogazione  presentata qualche giorno fa sulla problematica dei rifiuti, se  
il Sindaco darà in questa sede adeguati chiarimenti e informazioni.  A nome del gruppo P.D., si 
dichiara  disponibile  a  dare una mano all’Amministrazione e a votare provvedimenti che 
tendano a migliorare la situazione dei rifiuti.   
 
 Il cons. BENEDUCE   ritiene che il problema dei rifiuti  possa essere risolto solo con 
l’impegno  che va al di sopra delle possibilità di un singolo Comune e con provvedimenti  a 
carattere nazionale, se non regionale. Ritiene  sia il caso che tutti i consiglieri, di maggioranza e 
minoranza, facciano la propria parte, anche con proposte varie, tenuto conto  di quello che  questo 
Comune ha a disposizione; una delle proposte che si sente di condividere  è quella di utilizzare, 
come si è fatto  nel passato e per brevi periodi di  tempo in condizioni di emergenza e contingenza, 
strutture che questo Comune mise a disposizione nell’interesse della cittadinanza, per stoccare 
provvisoriamente i  rifiuti;  inoltre, utile sarebbe  la realizzazione dell’isola ecologica. 
 
 Si dà atto che esce il cons. Ricciardi.  PRESENTI  25. 
 
 Il cons. AMATO   ripercorre il problema dei rifiuti dall’Amministrazione Caccavale, di cui 
faceva parte, ad oggi e si sofferma sulle scelte fatte allora. Per quanto riguarda il documento  che 
si andrà a votare,  pur esprimendo sicuramente   solidarietà, è del parere che  si debba andare alla 
sostanza del problema  con provvedimenti efficaci, per cui  invita  l’amministrazione a far sentire 
la propria voce  nelle sedi opportune, anche provinciali e regionali, per arrivare a soluzioni 
definitive, affinché si mitighi l’esasperazione dei cittadini. 
 
 Si dà atto che  escono i consiglieri Nappi e Del Giudice M.  PRESENTI  23. 
 
 Il cons. TERRACCIANO  ritiene che sia il caso di restare in argomento e ritornare al capo 
in questione, che è la contrarietà alla discarica  nell’area nolana.  Quindi, nel dare pieno sostegno  
all’Amministrazione, rivolge un appello al Sindaco  affinchè si faccia promotore rispetto alla 
Provincia e alla Regione  di iniziative nella gestione  di questa problematica . 
 
 Si dà atto che entra il cons. Nappi.  PRESENTI  24. 
 
 Il PRESIDENTE, a proposito dell’interrogazione di cui  parlava il cons. Sorrentino nel suo 
intervento, precisa che  nella stessa non era scritto di discuterne  in Consiglio Comunale né di 
avere  risposta sempre in Consiglio Comunale; a tale proposito ci tiene a sottolineare di aver 
richiesto chiarimenti in merito  al responsabile del Settore Ecologia ed Ambiente, che poi 
provvederà ad inviare per iscritto al  cons. Sorrentino. 
 



 A questo punto prende la parola il SINDACO,  il quale fa il punto della situazione  
informando che l’impianto di Tufino si è rotto  e bisogna aspettare che lo rimettano in funzione 
per  sversare  le 45  tonnellate di rifiuti conferite;  dichiara di esseri assunte  le sue  responsabilità 
nel corso delle varie emergenze e  informa  che  all’epoca  è stato fatto un documento congiunto 
con tutti i Sindaci della zona,  mettendo in bilancio  i soldi per fare l’impianto di compostaggio con 
le nuove tecnologie, per cui il costo dell’umido, che è sui 140/150 euro a tonnellate, potrebbe essere 
tranquillamente ridotto a metà e questo a beneficio di tutta l’area nolana. Per quanto riguarda 
l’isola ecologica, informa che i relativi lavori sono in corso. Chiarisce, infine,  che il 1° gennaio la 
ditta attuale, che provvede alla raccolta RSU,  andrà via. 
 
 Il PRESIDENTE  sottopone a votazione la proposta di deliberazione  del Sindaco ad 
oggetto: “Problematica  rifiuti – Linea di indirizzo”. 
 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 
 

 Vista l’allegata  proposta  di deliberazione del Sindaco del Comune di Marigliano, ing. 
Antonio Sodano, ad oggetto: “Problematica rifiuti – Linea di indirizzo”; 

Presenti 24; 
Ad unanimità di voti resi favorevolmente per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

 
1) Condividere il contenuto della deliberazione del Consiglio Comunale di 

Tufino n.28 del 27.10.2010, nonché della deliberazione del Consiglio 
Comunale di San Vitaliano n.53 del 29.11.2010,  agli atti d’ufficio; 

2) Esprimere la più totale  contrarietà alla realizzazione di qualsivoglia  
tipologia di nuova discarica sul territorio dell’Area Nolana; 

3) Trasmettere il presente atto a tutti Comuni dell’Area Nolana; 
4) Dare atto che il presente atto non comporta spese né minori entrate. 

 
   
   
 

 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PROPOSTA DI DELIBERA AL CONSIGLIO COMUNALE 
 



Oggetto: Problematica rifiuti- Linea di indirizzo 
 

 
IL SINDACO 

Premesso: 
 che in data 27 ottobre 2010,  il Sindaco di Tufino convocava i quindici sindaci facenti 

parte della Comunità dell'Area Nolana alla seduta di Consiglio Comunale avente ad oggetto la 
discussione delle azioni da intraprendere nell’ipotesi di apertura di una nuova discarica 
nell’ambito dell’Area nolana;   

 che il Sindaco di Tufino trasmetteva a questo Ente l’atto consiliare n. 28/2010, il cui 
deliberato è stato redatto anche sulla base degli interventi dei Sindaci presenti, affinché 
potesse  essere condiviso dai rispettivi Consigli comunali  

Preso atto: 
 che la deliberazione consiliare citata esprimeva la più totale contrarietà alla 

realizzazione di qualsivoglia tipologia di nuova discarica sul territorio dell’area nolana, 
considerata, tra l’altro, l’esistenza di numerosi altri impianti insistenti  nella zona, compresa la 
piattaforma di stoccaggio balle, per oltre 100 mila tonnellate, imposta al  Comune di 
Marigliano; 
che in data 16 dicembre 2010,  il Sindaco di San Vitaliano ha trasmesso a questo Ente copia della 

Delibera n. 53 del 29/11/2010 con la quale il Consiglio Comunale di predetto Comune ha condiviso 
la totale contrarietà alla realizzazione di qualsivoglia tipologia di nuova discarica sul territorio 
dell’area nolana; 

che, al fine di fronteggiare l’attuale gravissima emergenza rifiuti, si stanno diffondendo 
notizie relative all’ipotesi di apertura di nuove discariche sul territorio dell’Area Nolana; 
 
Considerato: necessario costituire un fronte comune, tra tutti i Comuni interessati, per 
l’attuazione di strategie condivise, atte a contrastare la paventata eventualità della creazione di 
nuove discariche sul territorio nolano;  
Ritenuto : 

condividere il contenuto  della Deliberazione di C.C. del Comune di Tufino n. 28/2010 di 
cui si allega copia;  

condividere il contenuto della Deliberazione di C.C. del Comune di San Vitaliano 
n.53/2010, di cui si allega copia; 

 
PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 

 
- Approvare predetta narrativa, che si intende integralmente ripetuta e trascritta; 
- Condividere il contenuto dell’allegata Deliberazione del Consiglio Comunale di Tufino n. 28 

del 27/10/2010, nonché dell’allegata Deliberazione del Consiglio Comunale di San Vitaliano 
n.53/2010; 

- Esprimere la più totale contrarietà alla realizzazione di qualsivoglia tipologia di nuova 
discarica sul territorio dell’Area Nolana; 

- Trasmettere il presente atto a tutti i Comuni dell’Area Nolana; 
- Dare atto che il presente atto non comporta spese né minori entrate; 
 
 
 
 

Il Sindaco 
Ing. Antonio Sodano 
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